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Saksnr 02 2022-25 Dato til SAK: 09.01.2023 

Kampdato: 11.12.2022 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Hets i sosiale medier 

Kampnr: [Anonymisert] 

Kampmotstandere: [Anonymisert] 

Dommere: -- 

Delegat: -- 

Tidtaker/sekretær: -- 

 

Sammendrag 

I etterkant av en G16-kamp mellom [Anonymisert klubbnavn A] og [Anonymisert klubbnavn 

B] har NHF Region Sør mottatt en rapport fra lagleder hos [Anonymisert klubbnavn A]. 

Rapporten gjelder hets i sosiale medier etter kampen fra spiller [Anonymisert] på 

[Anonymisert klubbnavn B] sendt direkte til spiller [Anonymisert] på [Anonymisert 

klubbnavn A]. Rapporten understøttes av en rekke skjermbilder med dialog mellom de to 

spillerne på Instagram og Snapchat. [Anonymisert]har i etterkant av den opprinnelige 

rapporten supplert med flere skjermbilder, og Region Sør har innhentet tilsvar fra 

[Anonymisert klubbnavn B] ved trener [Anonymisert] og klubbens leder [Anonymisert], 

spiller [Anonymisert] og spiller [Anonymisert] med foresatte. I dette framkommer det at 

både spiller [Anonymisert] og spiller [Anonymisert] opptrådte ufint og hetsende mot 

hverandre. Det er ikke gjennomført kontradiksjon.  

Sanksjonskomiteen (SAK) mener at dialogen mellom spiller [Anonymisert] og spiller 

[Anonymisert] er et klart brudd på NHFs verdier, og NHFs lov§ 1«Formål», 4. ledd: 

«Norges Håndballforbunds verdier, som er; Begeistring, Innsatsvilje, Respekt og Fair play 

forplikter hele organisasjonen og alle medlemmer». 

Det er viktig at netthets tas på alvor, og det er all grunn til å tro at dette er en utfordring 

som bare vil bli større i tiden framover. Det foregår etter alle solemerker mye slik hets som 

aldri blir kjent, men det gjør det ikke mindre viktig å slå ned på de sakene som faktisk blir 

det. NIF har kommet med en resolusjon fra ledermøte i 2022 om at norsk idrett skal være 

fri for netthets og mobbing: Netthets og mobbing er et problem både i samfunnet og i 

idretten (...). Idretten skal ha nulltoleranse for netthets og mobbing. Vi har alle et ansvar for 

å si ifra og følge opp slike handlinger. Den som selv blir utsatt skal ikke stå alene. Når en 

av oss blir hetset, må vi ta ansvar (...).  

Det er viktig å gi tydelig beskjed om at det i norsk håndball ikke er akseptabelt med slik 

oppførsel og slik språkbruk. Av saker med delvis lignende karakter som denne kan det 

vises til følgende saker; 
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Side 2 
 

Disiplinærutvalgets saksnr. 02-22/25 der en spiller i ungdomshåndballen ble ilagt 

utestengelse i tre kamper for hets av dommer etter kampen og deretter på sosiale medier.  

Domskomiteens saksnr. 25-19/22, hvor en spiller i seniorhåndballen ble ilagt karantene på 

tre kamper for å ha kommet med et rasistisk utsagn, skrev komiteen følgende: 

Diskriminering er handlinger som direkte eller indirekte fører til forskjellsbehandling på 

bakgrunn av en persons kjønn, funksjonsevne, etnisitet, religion eller livssyn, seksuelle 

orientering, kjønnsidentitet, kjønnsuttrykk eller andre diskrimineringsgrunnlag. (...) 

 

Ved behandlingen forelå 

Forside  

1. Rapport fra trener [Anonymisert klubbnavn A] G16 

2. E-post fra [Anonymisert] med supplerende informasjon. 

3. Tilsvar fra trener [Anonymisert klubbnavn B] G16 

4. Tilsvar fra spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn B] G16, m foresatte 

5. Tilsvar fra spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn A] G16, m foresatte 

6. Gjengivelse av all dialog mellom partene i sosiale medier, sammenstilt fra diverse 
skjermbilder i rapport og tilsvar 

 

Sanksjonskomiteens uttalelse 

Sanksjonskomiteen (SAK) finner at utsagnet/handlingen må sanksjoneres som 

overtredelse av ovennevnte regelverk. Det er viktig å ta diskriminering, trakassering og 

utsagn som kan oppfattes rasistisk på største alvor, og det er viktig å gi tydelig beskjed om 

at det i norsk håndball ikke er akseptabel oppførsel, og at straffen i slike saker bør være 

tydelig. Dersom idretten som oppleves inkluderende med plass til alle, er det viktig å 

signalisere at det ikke er plass til denne typen utsagn.  

Et vesentlig element i saken er at hendelsene finner sted lenge etter kampslutt og borte fra 

arenaen. At spillere velger å oppsøke hverandre og skjelle hverandre ut på det groveste i 

sosiale medier lenge etter kampen framstår som et grovt brudd på verdien Respekt. Et 

annet element er at hetsen framstår som gjensidig mellom partene. Det er ikke en spiller 

som går til et ensidig angrep på en annen spiller eller en dommer, men to jevnbyrdige 

parter som «slenger dritt» til hverandre. 
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Kjennelse 

1. Spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn A], utestenges fra all kampaktivitet i 

håndball i 1 – én – måned. 

2. Spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn B], utestenges fra all kampaktivitet i 

håndball i 1 – én – måned. 

 

Sanksjonskomiteens vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs Protest- 

og disiplinærreglement § 17. Ankefristen er 10 dager fra forkynnelsesdato i henhold til 

NHFs bestemmelser om anker § 3. Ankegebyret er kr 1.500, -. En kopi av kvittering for 

innbetalt ankegebyr skal følge anken.  

 

I henhold til NHFs bestemmelser om anker skal en eventuell anke undertegnes av det 

organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som 

anker). Personlige anker må undertegnes av den som anker.  

 

Kjennelsen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 

 

Vedtaksdato: 16.01.2023 

Ankefrist: 28.01.2023 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 18.01.2023 

E-post: Rapporterte spillere, deres klubb og kampens region 

 


